
1 cWoIf >L a]blglw vgfn
lhNnf k|zf;g sfof{no, l;Gw'kfNrf]s –k|d'v lhNnf clwsf/L

2 ;b:o >L kbd gfy g]kfn
lhNnf ;dGjo ;ldlt, l;Gw'kfNrf]s – lhNnf ;dGjo clwsf/L

3 ;b:o >L s]zj/fh ;'j]bL
sf]if tyf n]vf lgoGq)f, sfof{no, l;Gw'kfNrf]s –k|d'v sf]if lgoGqs

4 ;b:o OGhLgLo/ >L ;'dg las|d kGt
gfkL sfof{no, l;Gw'kfNrf]s –gfkL clws[t

5 ;b:o >L ljlgtf g]kfn
g]kfn a}+s lnld ]̂*, l;Gw'kfNrf]s –zfvf k|aGws

6 ;b:o >L phf/ l;+ tfdfª
pBf]u jfl)fHo ;+#, l;Gw'kfNrf]s –lhNnf sfo{;ldlt ;b:o

7 ;b:o ;lrj >L r)*L k||;fb sf]O/fnf
dfnkf]t sfof{no, l;Gw'kfNrf]s –k||d'v dfnkf]t clws[t

1
2
3
4
5 >L ;'/]Gb| kf)*], n]vfkfn, dfnkf]t sfof{no, l;Gw'kfNrf]s

6 >L lgh{g >]i&, sDKo'^/ ck/]^/, dfnkf]t sfof{no, l;Gw'kfNrf]s

7

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL ?
1=

50,00,000.–

g]kfn ;/sf/

e"ld Joj:yf,  ;xsf/L tyf ul/aL lgjf/0f dGqfno

e"ld Joj:yfkg tyf clen]v ljefu

dfnkf]t sfof{no  
l;Gw'kfNrf]s, rf}tf/f

ldlt 2079.03.‍‍‍‍24  ut] ck/fGx 3M15 ah] / ldlt 2079.03.‍‍‍‍27  ut] ck/fGx 5M15 ah] /lhi «̂]zg x'g] lnvtdf Go'gtd y}nL 
c+s sfod ug]{ k|of]hgsf] nflu  dfnkf]t sfof{no l;Gw'kfNrf]ssf] If]qleqsf] hUufsf] Go"gtd d"No lgwf{/)f ug]{ ;DaGwdf 
dfnkf]t P]]g, 2034 sf] bkmf 8 sf] pkbkmf -2_ tyf dfnkf]t lgodfjnL, 2036 sf] lgod 5=v adf]lhd ul&t ;ldltsf] a}&s 
k|d'v lhNnf clwsf/L >L a]blglw vgfn Ho"sf] cWoIftfdf lgDgfg';f/sf] kbflwsf/Lx?sf] pkl:yltdf a;L b]xfo adf]lhdsf] 
lg)f{o ul/of] .

dfnkf]t sfof{no l;Gw'kfNrf]saf^ cfufdL cf=j=2079.080 df /lhi^«]zg kfl/t x'g] lnvtx?df y}nL sfod ug]{ k|of]hgsf

nflu rfn' cf=a=df ePsf] n]gb]g sf/f]jf/, a}+s Pj+ ljQLo ;+:yfdf lwtf] /fVbf sfod ul/Psf] d"No, ;do ;fk]If

d"Noa[l$,;DalGwt gu/kflnsf tyf ufpkflnsfx?sf] /fo ;d]tsf] cfwf/df lgDg cg';f/sf] Go"gtd d"Nofªsg sfod u/L

2079 >fj)f 1 ut]b]lv nfu' ug]{  lg)f{o ul/of] . 

>L ladn u'?ª, dfnkf]t clws[t, dfnkf]t sfof{no, l;Gw'kfNrf]s
>L uf]jw{g (sfn, gfoa ;'Aaf, dfnkf]t sfof{no, l;Gw'kfNrf]s

lg)f{o g+ 1

tklzn

pkl:ytL

cfdlGqt ;b:ox?
>L lg/fhg >]i&, ;xfos k|d'v lhNnf clwsf/L, lhNnf k|zf;g sfof{no
>L rGb| Hof]tL vqL, k|ltlglw, afx|lj;] gu/kflnsf

rf}tf/f ;f+ufrf]su(L gu/kflnsf

jgb]p–rf}tf/f ;*ssf] ;fljs rf}tf/f uf=lj=;= j*f g+= 5 / 8 xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= j*f g+= 
5 sf jhf/ If]q leq ;f] ;*s;+u hf]l*Psf bfof+jfof+sf #*]/L hUuf  

>L /fh' k|;fb x'dfufO{,  sfof{no ;xof]uL, dfnkf]t sfof{no, l;Gw'kfNrf]s

1



2=
3000000.–

3=
3000000.–

4=
4000000.–

5=
25,00,000.–

6=
20,00,000.–

7=
25,00,000.–

8=
20,00,000.–

9=
18,00,000.–

10 20,00,000.–

10= 16,00,000.–

11=
8,00,000.–

12=
5,00,000.–

13=
3,00,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 53000 50000 47000 45000
kfvf] 42000 40000 38000 35000
v]t 62500 57500 52500 47500
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 62500 57500 52500 47500
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 115000 100000 90000 80000
kfvf] 75000 68000 62500 58000
v]t 115000 100000 90000 80000
kfvf] 75000 68000 62500 58000
v]t 115000 100000 90000 80000
kfvf] 75000 68000 62500 58000
v]t 115000 100000 90000 80000
kfvf] 75000 68000 62500 58000
v]t 75000 68000 62500 58000
kfvf] 50000 45000 40000 35000

c/lgsf] /fhdfu{ ;+u hf]l*Psf] ;fljs ;f+ufrf]s / sbdjf; xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= j*f g+= 
9, 10, 11, 12 sf] hUuf 

rf}tf/f–:ofpn] ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs rf}tf/f, :ofpn], lkkn*f+*f xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= 
j*f g+= 1, 6, 5 sf #*]/L hUuf 

rf}tf/f–d]nDrL ;*s;+u hf]l*Psf rf}tf/f zlxbrf]s b]lv ;fljs lkkn*f+*f uf=lj=;= xfn rf}tf/f 
;f+ufrf]su(L g=kf= 5 / 6 sf] l;dfgf ;Ddsf #*]/L hUuf 

jgb]p–rf}tf/f ;*ssf] ;fljs rf}tf/f uf=lj=;= j*f g+= 1, 2, 4 / 9 xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= 5 
sf If]q leq ;f] ;*s;+u hf]l*Psf bfof+jfof+sf hUuf #*]/L  

jgb]p–rf}tf/f ;*sdf kg]{ ;fljs ;f+ufrf]s uf=lj=;= j*f g+= 1, 2, 4, 5, 7, 8 / 9, ;fljs O{v'{ 
uf=lj=;= j*f g+= 1, 5, 6 / 9, ;fljs ;fg'l;?jf/L j*f g+= 6 xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= j*f g+= 
10, 11, 12, 8, 7 sf] If]q leq kg]{ ;f] ;*s;+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

dWo] kxf*L nf]sdfu{n] %f]Psf] #*]/L hUuf  

o; gu/kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

o; gu/kflnsfsf] j*f g+= 5 If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

rf}tf/f–l;kf#f^ ;*s;+u hf]l*Psf rf}tf/f a;kfs{ b]lv ;fljs ;fg'l;?jf/L j*f g+= 1, 2, 3, 4, 5 / 
9 sf] xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= j*f g+= 7 sf #*]/L hUuf 

rf}tf/f– s'lj)*] ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs s'ljG*] j*f g+= 2, 3, 4, 7 / 9 xfn rf}tf/f ;f+ufrf]su(L 
g=kf= j*f g+= 4 sf #*]/L hUuf 

d]nrf}/–e}+;] ;*s;+u hf]l*Psf rf}tf/f ;f+ufrf]su(L g=kf= j*f g+= 7, ;fljs Ov'{ / sbdjf; 
uf=lj=;=sf #*]/L hUuf 

o; gu/kflnsfsf] j*f g+= 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 / 14 If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf 
#*]/L hUuf 

o; gu/kflnsfsf] j*f g+= 1, 2 / 3 If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= gu/kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

s'lj)*]

5 rf}tf/f

6 lkkn*f+*f

7 ;fg'l;?jf/L
1

rf}tf/f 
;f+ufrf]su(L 
gu/kflnsf

1 :ofpn]

2 jtf;]

3 jtf;]

4

8 O{v'{

2



v]t 75000 68000 62500 58000
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 100000 90000 80000 75000
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 100000 90000 80000 75000
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 100000 90000 80000 75000
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 75500 72500 67500 62500
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 75500 72500 67500 62500
kfvf] 50000 45000 40000 35000

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL ?
1=

40,00,000.–

2=
30,00,000.–

3=
40,00,000.–

50,00,000.–

4=
25,00,000.–

5=
40,00,000.–

6= 16,00,000.–

7=
8,00,000.–

8=
5,00,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t
42500 40000 37500 35000

kfvf] 32500 30000 27500 25000
v]t 50000 47500 45000 42500
kfvf] 38000 36000 32000 30000
v]t 75000 70000 65000 60000
kfvf] 55000 50000 45000 40000
v]t 75000 70000 65000 60000
kfvf] 55000 50000 45000 40000
v]t 65000 60000 55000 50000
kfvf] 50000 45000 42000 40000

;f+ufrf]s

14 &'nf] l;?jf/L

afx|lj;] gu/kflnsf

c/lgsf] /fhdfu{;+u hf]l*Psf] ;fljs /fDr] uf=lj=;= sf] j*f g+= 2 / 5 xfn afx|lj;] g=kf= j*f g+= 9 

If]q leqsf #*]/L hUuf

11 ;f+ufrf]s

12 ;f+ufrf]s

13 &'nf] l;?jf/L

1
rf}tf/f 

;f+ufrf]su(L 
gu/kflnsf

9 sbdjf;

10

;fljs /fDr] uf=lj=;= sf] j*f g+= 7 / ;fljs afx|lj;] uf=lj=;= sf] j*f g+= 1, 8 / 9 xfn afx|lj;] 
g=kf= j*f g+= 9, 3, 4 sf ahf/ If]qsf] leqL df]^/af^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

c/lgsf] /fhdfu{;+u hf]l*Psf ;fljs uftL uf=lj=;= xfn afx|lj;] g=kf= j*f g+= 5 / 6 If]qsf #*]/L 

hUuf 

o; gu/kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

afx|lj;]–a'w]kf ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs sy{nL uf=lj=;= j*f g+= 3, 7, 8 / 9 xfn afx|lj;] g=kf= 

j*f g+= 2 sf #*]/L hUuf 

c/lgsf] /fhdfu{;+u hf]l*Psf ;fljs /fDr] uf=lj=;= sf] j*f g+= 7 xfn afx|lj;] g=kf= j*f g+= 9 sf 
#*]/L hUuf 

;fljs afx|lj;] uf=lj=;= j*f g+= 1, 8 / 9 xfn afx|lj;] g=kf= j*f g+= 3, 4 sf #*]/L hUuf 

o; gu/kflnsf If]qsf j*f g+= 3, 4, 5, 6 / 9 leqsf uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

o; gu/kflnsf If]qsf j*f g+= 1, 2, 7 / 8 leqsf uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+

=
gu/kflnsf

xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

afx|lj;]

5 uftL

k|lt /f]kgL

2
afx|lj;] 

gu/kflnsf

1 #f]y{nL -1–4_

2 sy{nL

3 afx|lj;]

4

3



v]t 65000 60000 55000 50000
kfvf] 50000 45000 42000 40000
v]t 42500 40000 37500 35000
kfvf] 32500 30000 275000 25000
v]t 50000 45000 42000 40000
kfvf] 40000 35000 32000 28000
v]t 75000 70000 65000 60000
kfvf] 55000 50000 45000 40000

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] bfof jfofsf #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg 
s|=;= k|lt /f]kgL

1 30 nfv
2 25 nfv
3 16 nfv
4 16 nfv
5 16 nfv
6 30 nfv
7 20 nfv
8 40 nfv
9 40 nfv
10 80 nfv
11 80 nfv
12 60 nfv
13 30 nfv
14 18 nfv
15 20 nfv
16 20 nfv
17 25 nfv
18 20 nfv
19 22 nfv
20 22 nfv
21 20 nfv
22 18 nfv
23 10 nfv
24 7 nfv

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 140000 132000 128000 120000
kfvf] 80000 72000 68000 60000
v]t 140000 132000 128000 120000
kfvf] 80000 72000 68000 60000
v]t 80000 72000 68000 60000
kfvf] 60000 52000 48000 40000
v]t 260000 240000 220000 200000
kfvf] 100000 92000 84000 76000
v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000

6 uftL

7 #'Dyfª

2
afx|lj;] 

gu/kflnsf

ef]^]rf}/ sfpn] bf]efg ;*s
gu/ rs|ky ;*s
kf^Lufp l;Gw'vf]nf ;*s
ef]^]rf}/ k'm;|]df^f] ;*s
PSn]a];L lkknaf]^ hs]{ vf]nf ;*s
dWo kxf*L /fhdfu{ / l;Gw' ;'?ª dfu{

8 dfg]Zjf/f

9 /fDr]

d]nDrL gu/kflnsf

;*ssf] gfd

d]nDrL gjnk'/ rf}tf/f ;*s
d]nDrL Hofld/] uf]Ndfyfg ;*s
d]nDrL ef]tfª ;*s d]=g=kf=v)*
;]Nn] kf]v/] l;dnaf]^ ;*s
d]nDrL k|fyflds :jf:Yo s]Gb| x'b} s&]/L ;*s
d]nDrL s^'Gh] #';]gL ;*s

;'Gb/Lhn kf^L e~Hofª x]nDa' ;*s
lh/f] lsnf] d]nDrL ;*ssf] tfnfdf/fª ahf/ If]q
P] P] ;*s d]nDrL b]lv g'jf/ vf]nf ;*s -ahf/If]q afx]s_
lh/f] lsnf] d]nDrL ;*ssf] d]nDrL ahf/ If]q
P] P] ;*ssf] afx'g]kf^L ahf/ If]q 
P] P] ;*ssf] cGo efu

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= gu/kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

l;Gw'vf]nf lu/fgrf}/ ef]^]rf}/ ;*s
(sfnv/] (sfnyf]s **'jf ;*s
afx'g]kf^L yfSn] w';]gL ;*s
cGo ;*s
ahf/ If]qdf kg]{ uf]/]^f]af^f] ;u hf]l*Psf
ahf/ If]qdf kg]{ afx]s cGo If]qdf kg]{ uf]/]^f] af^f]x?

5 l;Gw'sf]^

3
d]nDrL 

gu/kflnsf

1 ef]^]rf}/

2 ef]^]rf}/

3 x}a'ª

4 ysgL

4



v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000
v]t 260000 240000 220000 200000
kfvf] 100000 92000 84000 76000
v]t 260000 240000 220000 200000
kfvf] 100000 92000 84000 76000
v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000
v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000
v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000
v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000
v]t 300000 280000 260000 240000
kfvf] 140000 120000 100000 80000

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL
1=

16,00,000.– 

2=

16,00,000.– 

3= 16,00,000.– 

4= 5,00,000.– 

5= 3,00,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 60000 54000 51000 45000
kfvf] 42000 36000 33000 30000
v]t 105000 99000 93000 87000
kfvf] 60000 54000 51000 48000
v]t 105000 99000 93000 87000
kfvf] 60000 54000 51000 48000
v]t 105000 99000 96000 90000
kfvf] 60000 54000 51000 45000
v]t 180000 165000 150000 135000
kfvf] 60000 54000 51000 48000
v]t 180000 165000 150000 135000
kfvf] 60000 54000 51000 48000
v]t 81000 75000 69000 63000
kfvf] 51000 45000 42000 39000
v]t 81000 75000 69000 63000
kfvf] 51000 45000 42000 39000

9 Hofld/]

10 lzv/k'/

6 tfnfdf/fª

7 b'jfrf}/

O{Gb|fjtL ufp+kflnsf

rf}tf/f–d]nDrL ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs s'Grf]s j*f g+= 2, 3 / 4, ;fljs gjnk'/ j*f g+= 1, 4, 5, 
6, 7 / 9 xfn O{Gb|fjtL uf=kf= j*f g+= 2 / 4 sf #*]/L hUuf 

rf}tf/f–l;kf#f^ ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs ef]^l;kf uf=lj=;= j*f g+= 1, 3, 4, ;fljs l;kfkf]v/] 

uf=lj=;= j*f g+= 2, 5, 7, 8 / ;fljs eLd^f/ uf=lj=;= j*f g+= 2, 4, 5 xfn O{Gb|fjtL uf=kf= j*f g+= 

9, 7, 8, 12 sf #*]/L hUuf 

dWo] kxf*L nf]sdfu{n] %f]Psf] led^f/ uflj;sf 

11 d]nDrL

12 af+;jf/L

13 km^slznf

3
d]nDrL 

gu/kflnsf

8 b'jfrf}/

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

o; ufp+kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf v]tsf] #*]/L hUuf 

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

5 jf*]uf+p

6 jf*]uf+p

7 l;kfkf]v/]

4
O{Gb|fjtL 
ufp+kflnsf

1 l;Dkfnsfe|]

2 s'Grf]s

3 s'Grf]s

4 gjnk'/

8 l;kfkf]v/]

5



v]t 75000 69000 63000 57000
kfvf] 48000 42000 39000 33000
v]t 75000 69000 63000 57000
kfvf] 48000 42000 39000 33000
v]t 195000 180000 165000 150000
kfvf] 105000 90000 75000 60000
v]t 195000 180000 165000 150000
kfvf] 105000 90000 75000 60000

s|=;= k|lt /f]kgL
1 12 nfv
2 8 nfv
3 8 nfv
4 8 nfv
5 8 nfv
6 8 nfv
7 10 nfv
8 8 nfv
9 5 nfv
10 3 nfv
11 2 nfv

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 100000 90000 80000 75000
kfvf] 50000 45000 40000 35000
v]t 55000 50000 45000 40000
kfvf] 35000 30000 27000 25000

v]t 70000 60000 50000 45000
kfvf] 40000 35000 30000 28000
v]t 55000 50000 45000 40000
kfvf] 35000 30000 27000 25000
v]t 60000 55000 50000 45000
kfvf] 50000 46000 40000 35000
v]t 60000 55000 50000 45000
kfvf] 50000 45000 40000 36000
v]t 60000 55000 50000 45000
kfvf] 50000 45000 40000 36000

s|=;= k|lt /f]kgL
1 16 nfv
2 10 nfv

4
O{Gb|fjtL 
ufp+kflnsf

11 led^f/

12 led^f/

h'un ufp+kflnsf

9 ef]^l;kf

10 ef]^l;kf

nDkt' dfGh] eGHofª / ;'gfvf]nf kfªtfª *Nn] kf]v/L ;*s kfªtfª
an]lkm t]Dafyfg ;*s, *anL rgf}^] ;*s / (f*] vdf/] ;*s a/fDrL
(f*] ofªnfsf]^ ;*s xufd
jgsfln ofªnfsf]^ ;*s, k]K^f ltg#/] ;*s
cGo sRrL df]^/af^f]
uf]/]^f] af^f]n] %f]Psf] v]t

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] bfof jfofsf #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg
;*ssf] gfd

hnlj/]]] kfªtfª ;*s v)*sf] sfTtLs]] ahf/, (f*] rgf}^] v)*
hnlj/]]] kfªtfª ;*s v)*sf] cGo efu
cf?jf] ]̂ af#l;Dn] s'dfn] ;]/f ;*s ;]nª
s'De]Zj/ ;*s / v'Gb'sf ;*s uf]Nr]

uf]/]^f] af^f]n] %f]Psf] af/L

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

kf+rkf]v/L ufp+kflnsf
s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

;*ssf] gfd

o; ufp+kflnsfleq kg]{ d]nDrL ef]tfª ;*s v)*
d]nDrL kf]v/] e~Hofª af+;vs{ a?jf ;*s

5 a/fDrL

6 xufd

7 xufd

5 h'un ufp+kflnsf

1 ;]nfª

2 uf]Nr]

3 u'Daf

4 kfªtfª

6



3 10 nfv
4 12 nfv
5 8 nfv
6 8 nfv
7 8 nfv

8 nfv
7 5 nfv
8 3 nfv

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 60000 54000 51000 48000
kfvf] 48000 42000 39000 33000
v]t 51000 48000 42000 36000
kfvf] 45000 39000 36000 33000
v]t 45000 39000 36000 33000
kfvf] 36000 33000 30000 27000
v]t 90000 80000 75000 70000
kfvf] 45000 42000 39000 36000
v]t 36000 45000 39000 36000
kfvf] 42000 36000 30000 27000
v]t 200000 180000 160000 140000

kfvf] 90000 80000 75000 65000

v]t 60000 54000 48000 42000
kfvf] 45000 39000 36000 33000
v]t 60000 54000 48000 42000
kfvf] 45000 39000 36000 33000

s|=;= k|lt /f]kgL

1 40 nfv
2 25 nfv
3 8 nfv
4 12 nfv
5 5 nfv
6 8 nfv
7 50 nfv
8 18 nfv
9 8 nfv
10 6 nfv
11 6 nfv
12 8 nfv
13 60 nfv
14 8 nfv
15 5 nfv

cfdf ofªu|L ;*s

uf]/]^f] af^f]
v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

wfkdxf+sfn ofª\u|L ;*s  yfªkfnwfk yfªkfnsf]^ ef]tfª a?jf
o; uf=kf= If]qdf kg]{ ef]tfª rf}tf/f ;*s
ltk]gL sf]^ufp+ nK;] gfuL *f+*f ;*s
ltk]gL ef]^]gfDnfª uf]a|] ;*s
vfN*] vf]nf gfuL *f+*f cf]v/]gL ;*s
cGo ;*s

5 u'G;fsf]^

6 yfªkfnwfk

7 ef]^]gfDnfª

6
kf+rkf]v/L 
ufp+kflnsf

1 jf+;vs{

2 a?jf

3 ef]tfª

4 yfªkfnsf]^

an]lkm hnlj/] ;*sf]] SofDk; vf]Nrfb]lv hnlj/] rf}sL ;Dd
an]lkm hnlj/] ;*sf]] cGo efu
;fªaf]^] agsfln xufd ;*s
sfld^f/ nfs'/L*f*f ;*ssf] #'DtLa];L ;Dd, km'lNkªsf]^
sfld^f/ nfs'/L*f*f ;*ssf] cGo efu, km'lNkªsf]^
hnlj/] km'lNkªsf]^ #';sf]^ l;dfl;ª ;*s, km'lNkªsf]^

8 nfur]{

an]kmL ufp+kflnsf
s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL

;*ssf] gfd

c/lgsf] /fhdfu{df hf]l*Psf] df+vf uf=lj=;sf hUuf
cw]l/ df+vf a'af;] ;*ssf] cw]l/ b]lv hfnaf/L eGHofª ;Dd
cw]l/ df+vf a'af;] ;*ssf] cGo efu

c/lgsf] /fhdfu{df hf]l*Psf] km'lNkª*f*fsf hUuf
an]lkm dflyNnf] af^f] :s"n*f*f,km'lNkª*f*f
sf]&] laGh]n #';sf]^ ;*s, km'lNkª*f*f
^'lgaf]^] d]n*f*f nK;] b]p/fln ;*s, km'lNkª*f*f
ljGh]n cfbfdf/f u'?ªufp d]n*f*f ;*s, km'lNkª*f*f
dflyNnf] j/lkkn ljGh]n kw]/frp/ ;*s, km'lNkª*f*f

7



16 8 nfv
17 8 nfv
18 10 nfv
19 8 nfv
20 10 nfv
21 10 nfv
22 5 nfv
23 3 nfv

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t
260000 250000 240000 220000

kfvf] 140000 120000 100000 80000
v]t 125000 120000 115000 110000
kfvf] 80000 75000 70000 65000
v]t 125000 120000 115000 110000
kfvf] 80000 75000 70000 65000
v]t 150000 125000 110000 100000
kfvf] 80000 75000 70000 65000
v]t 150000 125000 110000 100000
kfvf] 80000 75000 70000 65000
v]t 200000 175000 150000 125000
kfvf] 125000 120000 100000 80000
v]t 200000 175000 150000 125000
kfvf] 125000 120000 100000 80000

1= 40,00,000.–

2= 5,00,000.–

3= 3,00,000.–

4= 1,50,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 48000 42000 39000 33000
kfvf] 39000 36000 33000 30000
v]t 45000 42000 39000 36000
kfvf] 39000 36000 33000 30000
v]t 45000 42000 39000 36000
kfvf] 39000 36000 33000 30000
v]t 60000 54000 51000 48000
kfvf] 48000 42000 39000 33000

df+vf b]p/fln a'af;] ;*s
g]kfln^f]n s[lif ;*s, df+vf
j*f g+ 7 sf] sfof{nfob]lv ;fpg] ;*s, df+vf

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

lrlDnªa]l; ;*s, df+vf
nfdf];f#' ^f]Ksf :jf/f ;*s, df+vf
k'/fgf ufp kx/L  ufp ;*s, df+vf
cGo sRrL df]^/af^f]

uf]/]^f] af^f]n] %f]Psf hUufsf]

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

eff]^]sf]zL ufp+kflnsf
s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

c/lgsf] /fhdfu{;+u hf]l*Psf ;fljs km'lNkªs^\^L, dfld{ª / tftf]kfgL uf=lj=;= If]qsf #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf

5 km'lNkª*f+*f

6 df+vf

7 df+vf

7 an]kmL ufp+kflnsf

1 hnlj/]

2 km'lNkªsf]^

3 km'lNkªsf]^

4 km'lNkª*f+*f

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf v]tsf] #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf kfvfsf] #*]/L hUuf 

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

8
ef]^]sf]zL 
ufp+kflnsf

1 ln:tLsf]^

2 tftf]kfgL

3 tftf]kfgL

4

8



v]t 51000 48000 42000 36000
kfvf] 45000 39000 36000 33000

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL
1= 30,00,000.–

2= 5,00,000.–

3= 3,00,000.–

4= 1,50,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 65000 60000 55000 50000
kfvf] 50000 45000 40000 37500

v]t 65000 60000 55000 50000

kfvf] 50000 45000 40000 37500

v]t 65000 60000 55000 50000

kfvf] 50000 45000 40000 37500

v]t 50000 45000 40000 37500

kfvf] 35000 30000 28000 25000

v]t 75000 70000 65000 60000

kfvf] 40000 35000 32000 30000

v]t 50000 45000 40000 37500
kfvf] 35000 30000 28000 25000
v]t 65000 60000 55000 50000
kfvf] 50000 45000 40000 37500

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL
1= 38,50,000.– 

2 35,00,000.–

3= 20,00,000.–

4= 20,00,000.–

5= 10,00,000.–

6= 10,00,000.–

7= 6,00,000.–

8= 3,00,000.–

9= 2,00,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 75000 70000 65000 60000
kfvf] 60000 50000 45000 40000

nfdf];f+#'–lh/L ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs y'Dkfv/ uf=lj=;= If]qsf #*]/L hUuf  

5 dfld{ª

ln;+v'kfv/ ufp+kflnsf

nfdf];f+#'–lh/L ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs h]&n, &"nf]kfv/ uf=lj=;= If]qsf #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

8
ef]^]sf]zL 
ufp+kflnsf

4

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf v]tsf] #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf kfvfsf] #*]/L hUuf 

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

;'gsf]zL ufp+kflnsf

nfdf];f+#'–lh/L ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs kfªu|]^f/ uf=lj=;= If]qsf #*]/L hUuf  

&f]skf{–r]x]/] ;*s;+u hf]l*Psf sflnsf / &f]skf{ uf=lj=;= sf #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

ln;+v'

5 h]&n

6 k]*\s'

7 &'nf]kfv/

;'s' ]̂ %fk ldng*f*f &f]skf{ ;*s;+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

:ofn] od'gf*f*f ;'gvfgL l;Ns' ;*s;+u hf]l*Psf  #*]/L hUuf 

;fljs kf+u|]^f/ uf=lj=;= If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf  

9
ln;+v'kfv/ 
ufp+kflnsf

1
 -&'nf] wflbª_ 
uf]nfªvf]nf

2
 -cQ/k'/_ 
uf]nfªvf]nf

3
 -cQ/k'/_ 
uf]nfªvf]nf

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf v]tsf] #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf kfvfsf] #*]/L hUuf

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

10
;'gsf]zL 
ufp+kflnsf

1 &f]skf{

9



v]t 75000 70000 65000 60000
kfvf] 60000 50000 45000 40000
v]t 80000 75000 70000 65000
kfvf] 60000 50000 45000 40000
v]t 75000 70000 65000 60000
kfvf] 60000 50000 45000 40000

v]t 75000 70000 65000 60000

kfvf] 60000 50000 45000 40000
v]t 90000 80000 70000 60000
kfvf] 60000 50000 45000 40000
v]t 100000 95000 90000 85000
kfvf] 75000 70000 65000 60000

s|=;= k|lt /f]kgL
1 22 nfv
2 16 nfv
3 16 nfv
4 16 nfv
5 12 nfv
6 12 nfv
7 12 nfv
8 12 nfv
9 12 nfv
10 16 nfv
11 12 nfv
12 12 nfv
13 12 nfv
14 8 nfv
15 12 nfv
16 12 nfv
17 12 nfv
18 12 nfv
19 12 nfv
20 12 nfv
21 12 nfv
22 12 nfv
23 12 nfv
24 12 nfv
25 12 nfv
26 12 nfv
27 5 nfv
28 3 nfv

cAan bf]od ;Ld rfxf/

 -od'gf*f+*f_ 
b]lj:yfg

5
 -;'gvfgL_ 
b]lj:yfg

6 y'Dkfv/

7 kfªu|]^f/

10
;'gsf]zL 
ufp+kflnsf

2 &f]skf{

3 sflnsf

4

x]nDa' cf:of{ª cfgL -kfNrf]s, ;ft wf/f, ltDa', yfn*f*f, dlg*f*f_
x]nDa' 2 ;fljs lspn uf=lj=;=sf] ;a} df]^/ af^f]
kf]v/L e~Hofª b]lj:yfg ;*s kfNrf]s
u}/La]l; b]lj:yfg ;*s kfNrf]s
rgf}^] b]lj:yfg gflu*f*f ;*s kfNrf]s
gflu*f*f u|]^ ]̂n ;*s kfNrf]s

x]nDa' ufp+kflnsf
s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

;*ssf] gfd
d]nDrL ltDa' df]^/af^f]sf] tfnfdf/fª d]nDrL#\ofª v)*
d]nDrL ltDa' df]^/af^f]sf] cGo efu
;'Gb/Lhn x]nDa' ldnf/]kf ko{^g dfu{

Orf]s (fk;'ª ;f]nl;ª ;*s Orf]s
yfkf^f/ ;Nn] ;*s Orf]s
sfQLs]vf]nf dx]Gb|dflj ;*s Orf]s
sfn'df]* Orf]s dflj ;*s Orf]s
Orf]s k|fkr]t vs{*f*f (fk;'ª ;*s Orf]s
rgf}^] s' '̂d;fª ;*s Orf]s

lrpl/gL #f/L sfld^f/ rgf/] ;*s dxf+sfn
UofNy'd k'n ;'?ª uf]Nkm' eGHofª ;*s dxf+sfn
dfg]*f*f lrq] uf]Nkm' ;*s dxf+sfn
s?ª vf]nf v/j'h] Rof]dynL ;*s dxf+sfn
;ljr] ;fª/fkvf]nf yfn*f*f ;*s dxf+sfn
rgf}^] Orf]s gfn'ªvs{ s' '̂d;fª ;*s Orf]s

uf]/]^f] af^f] ;a}

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

l;=g+= ufp+kflnsf
xfn sfod 

j8f g+=

;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL

eGHofª lkkn*f*f ;*s Orf]s
u+u ]̂^f/ au/] ;*s Orf]s
eGHofª :jf:Yo s]Gb| ;*s Orf]s
krf;] eGHofª ;*s Orf]s
eGHofª ;'kf/L^f/ ;*s Orf]s
cGo sRrL ;*s ;a}

10



v]t 100000 90000 80000 70000
kfvf] 70000 60000 55000 50000
v]t 225000 200000 175000 150000

kfvf] 150000 125000 100000 75000
v]t 225000 200000 175000 150000
kfvf] 150000 125000 100000 75000
v]t 225000 200000 175000 150000
kfvf] 150000 125000 100000 75000
v]t 225000 200000 175000 150000
kfvf] 150000 125000 100000 75000
v]t 225000 200000 175000 150000
kfvf] 150000 125000 100000 75000
v]t 225000 200000 175000 150000
kfvf] 150000 125000 100000 75000

s_ ;*s¿jf^f];+u hf]l*Psf] #*]/L hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg k|lt /f]kgL

1=
15,00,000.–

2= 5,00,000.–

3= 3,00,000.–

4= 1,50,000.–

cAan bf]od ;Ld rfxf/

v]t 34000 32000 30000 28,000
kfvf] 26000 24000 22000 20,000
v]t 40000 36000 34000 30000
kfvf] 28000 24000 22000 20000
v]t 50000 46000 42000 38000
kfvf] 40000 36000 32000 28000
v]t 40000 36000 32000 28000
kfvf] 26000 24000 22000 20000
v]t 40000 36000 34000 30000
kfvf] 30000 26000 24000 22000
v]t 60000 54000 50000 46000
kfvf] 34000 30000 26000 24000

lqk'/f;'Gb/L ufp+kflnsf

vl/('ª\uf–tf}ynL ;*s;+u hf]l*Psf ;fljs tf}ynL uf=lj=;= j*f g+= 1, 2, 3, 4, 5 / 6 sf] xfn 
lqk'/f;'Gb/L j*f g+= 5 #*]/L hUuf

o; ufp+kflnsf If]q leq cGo df]^/ jf^f];+u hf]l*Psf #*]/L hUuf 

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf v]tsf] #*]/L hUuf 

5 dxf+sfn

6 O{rf]s

7 O{rf]s

11 x]nDa' ufp+kflnsf

1
ltDa'n£ofªu'n 

 -x]nDa'_

2 lspn

3 kfNrf]s

4 dxf+sfn

#f]y{nL -5–9_

2 rf]s^L

3 w':s'g

4 lk:s/

o; ufp+kflnsf If]q leq uf]/]^f] jf^f];+u hf]l*Psf kfvfsf] #*]/L hUuf 

v_ dfyL v)* -s_ df pNn]v eP afx]sdf hUufsf] lsl;dsf] cfwf/df sfod ul/Psf] hUufsf] Go"gtd d'Nofª\sg

p ufp+kflnsf
;fljssf] 

uf=lj=;=

hUufsf] 

ljj/0f

k|lt /f]kgL
xfn sfod 

j8f g+=

lg)f{o g+ 2

#*]/L of]Uo hUuf eGgfn] ;*s ;Ldfaf^ 25 ld^/ leq kg]{ #/ agfpg pko'Qm hUuf a'‰g'kg]{% . 25 ld^/ aflx/sf] hUufsf] 
xsdf cGo ;*s jf uf]/]^f] af^f]n] %f]Psf] eP cGo ;*s jf uf]/]^f] af^f]sf] nflu lgwf{l/t hUufsf] d"Nofªsg y}nL sfod 
x'g]% . gePdf, cGo cfjfbL hUufsf] Go"gtd d'Nofªsg ;/x y}nL sfod x'g]% . 

5 tf}ynL

6 ^]sgk'/

12
lqk'/f;'Gb/L 
ufp+kflnsf

1
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uf=kf=÷g=kf=÷j8f sfof{no sf] l;kmfl/; tyf lnvtdf af6f] k|sf/ h:t}M /fhdfu{, ;xfos /fhdfu{, sfnf] kq]

;8s, df]6/af6f], sRrL ;8s, uf]/]6f] af6f], 3/, uf]7 cflb h] 5 :ki6 pNn]v ug'{ kg]{5 . jf:tljs ljj/0f km/s

kf/L sfo{nonfO{ /fhZj 5Ng] lgotn] Go"gtd d"No eGbf 36L u/L lnvt kfl/t u/fPsf] s'/f kl5 sfof{nonfO{ h'g

;'s} Joxf]/fjf6 hfgsf/L x'g cfPdf gk'u /fhZj ;DalGwt JolQmsf] jf lghsf] kl/jf/sf] gfdsf] 3/ hUufx? /f]Ssf

/fvL ;/sf/L afFls ;/x c;'n pk/ ul/g] 5 .

 =

lg)f{o g+ 9

lg)f{o g+ 8

lg)f{o g+ 10
e"ld ;DalGw P]g, @)@! adf]lhd xbaGbL x'g] u/L lnvt kfl/t ul/g] 5}g .

Go"gtd d"Nofªsgsf nflu :yfgLo txn] 3/sf] d"Nofªsg / 3/af6f]sf] l;kmfl/; u/]sf] ;DalGwt hUufwgLsf] xsdf 

dfq rfn' cf=a= leq #% lbg ;Dd dfGo /xg]5 .

lhNnf leqsf] s'g} :yfgsf] d"NofÍg ug{ 5'6]sf] b]lvPdf cf+7f ;/xsf] d"NofÍg ul/g] 5 .

:yfgLo txaf6 af6f] gePsf] jf uf]/]6f] af6f] egL l;kmfl/; ePsf] t/ lsTtfsf6af6 lnvtdf k'gM af6f] sfod x'g 

uPsf] 6«]; gS;faf6 b]lvPdf sRrL df]6/ af6f]sf] d"Nofªsg sfod ul/g]5 .

o; lhNnf cGt/u{t ;Dk"0f{ uf=lj=;= / gu/kflnsf leqsf hUufx?sf] lnvt kfl/t ubf{ clgjfo{ ?kdf 

ufp+kflnsf÷gu/kflnsf÷j8f sfof{nosf] 3/ jf6f], 3/ eP 3/sf] s/ r'Qmf /l;bsf] k|ltlnkL / 3/sf] xfn sfod 

d"No :ki6 v'n]sf] l;kmfl/; / gS;f lk|G6 ;d]t hUufbftfn] k]z ug{ kg]{5 . 

lg)f{o g+ 3
kfl/t x'g] lnvtdf Go"gtd y}nL c+s sfod ubf{ /fhdfu{, df]6/ jf6f] / uf]/]6f] jf6f]df hf]l8Psf] hUuf @% ld6/ 

aflx/sf] cfjfbL jf le/ kfvf]sf] ?kdf k|of]u x'g] hUuf xf] eg] /lhi6«]zg kfl/t ul/ lng] / lbg]n] ;f] Joxf]/f v'nfO{ 

k]z u/]df gfkL sfof{nojf6 @% ld6/ leq kg]{ 38]/L hUufsf] If]qkmn Plsg u/fO{ ;f] sf] 38]/L hUufsf] d'No / 

afFsL hUufsf] xsdf cGo ;f] eGbf sd y}lnsf] s'g} k|sf/sf] jf6fn]  5f]Psf] ePdf, ;f]xL k|sf/sf] jf6f]sf] d'No 

sfod ul/g] 5, olb jf6f] 5}g eg] afFsL hUufsf] cfjfbL hUufsf] lsl;d cg';f/sf] Go"gtd y}nL c+s sfod ul/g] 

5 .     

lg)f{o g+ 4
:yfgLo txn] 3/af6f] l;kmfl/; ubf{ e" pkof]u P]g @)&^ / e" pkof]u lgodfjnL @)&( cg';f/sf] cfwf/ / 

dfkb08 ldnfO :ki6 ?kdf v'Ng]ul/ l;kmfl/; ug'{kg]{5 .

lg)f{o g+ 5

lg)f{o g+ 6

lg)f{o g+ 7
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